

湛贻琴会见世界著名数学家、清华大学求真书院院长丘成桐一行

本报讯（记者 许邵庭）7月21日，省委书记、省人大常委会主任湛贻琴在贵阳会见世界著名数学家、清华大学求真书院院长丘成桐一行。省领导谭炯、时玉宝、陈少波、郭锡文参加会见。

湛贻琴对丘成桐一行表示热烈欢迎。在简要介绍贵州经济社会发展情况后，湛贻琴说，这次清华大学求真书院在贵州开展《求真游目》专题讲

座等活动，激发了贵州学子对数理的浓厚兴趣，产生了良好社会影响。贵州认真贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述，始终把教育摆在优先发展的战略位置，落实立德树人根本任务，大力实施整体提升教育水平攻坚行动，加快建设特色教育强省。希望丘成桐先生和求真书院发挥专业优势，加强与贵州在教育、文化、教育、人才引进等方面的合作，帮助贵

州培养一批优秀人才，为贵州高质量发展提供人才支撑。

丘成桐感谢贵州热情周到的接待，简要介绍了求真书院的人才培养模式和此次在贵州开展活动的情况。他表示，将在培养数学拔尖人才、提升数字技术水平等方面积极为贵州提供支持，助推贵州现代化建设。

调研组部分师生和省有关部门负责同志参加会见。

习近平向世界青年发展论坛致贺信

新华社北京7月21日电 7月21日，国家主席习近平向世界青年发展论坛致贺信。

习近平指出，青年代表希望，青年创造明天。中国始终把青年看作推动社会发

展的有生力量，鼓励青年在参与推动构建人类命运共同体的实践中展现青春活力。希望世界青年发展论坛成为世界青年助力全球发展、全球共促青年发展的重要平台，为世界人民团结发出青年之

声，为全球发展进步注入青春之力。

习近平强调，各国青年要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球共同价值，以实际行动推进全球发展倡议，助力落实联合国2030

年可持续发展议程，共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章。

世界青年发展论坛当日在北京开幕，主题为“促进青年发展、塑造共同未来”，由中华全国青年联合会主办。

践行嘱托十年间

高质量发展道路越走越宽广

贵州日报天眼新闻记者 王淑宜

多彩贵州阔新路！

党的十八大以来，习近平总书记心系贵州发展、情系贵州人民，两次亲临贵州视察并发表重要讲话，多次对贵州工作作出重要指示批示，为贵州发展指明前进方向、提供根本遵循、注入强大动力，指引贵州各项事业取得巨大成就，创造了赶超跨越的“黄金十年”。

牢记嘱托，感恩奋进。贵州把习近平总书记的关怀厚爱转化为开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来的磅礴力量，奋力在新时代西部大开发上闯新路，努力创造高质量发展新的“黄金十年”。

以高质量发展统揽全局 围绕“四新”主攻“四化”

在毕节织金，总投资约237亿元的中石化50万吨/年PGA项目建设如火如荼。7月，该项目一期工程开工正好一年。工地一侧，已建好的251公里石化大道，见证着这个全省新型工业化龙头项目的快速推进。

这条火力全开的项目路，见证着贵州以高质量发展统揽全局，坚持围绕“四新”主攻“四化”主战略和“四区一高地”主定位闯出来的新路。

2015年6月，习近平总书记视察贵州时强调，要适应我国经济发展新常态，保持战略定力，加强调查研究，看清形势、适应趋势，发挥优势、破解瓶颈，统筹兼顾、协调联动，善于运用辩

证思维谋划经济社会发展。

2017年10月，习近平总书记在参加党的十九大贵州省代表团讨论时指出，希望贵州的同志全面贯彻落实党的十九大精神，大力培育和弘扬团结奋进、拼搏创新、苦干实干、后发赶超的精神，守好发展和生态两条底线，创新发展思路，发挥后发优势，决战脱贫攻坚，决胜同步小康，续写新时代贵州发展新篇章，开创百姓富、生态美的多彩贵州新未来。

总书记的殷殷嘱托，引领贵州创造赶超进位的“黄金十年”。党的十八大以来，贵州经济进入历史上最好的黄金发展期。全省上下保持战略定力，以奋发有为的精神状态，适应新常态，抓住新机遇，创造新优势，努力走出一条既符合中央精神、体现时代要求，又符合贵州实际的后发赶超之路。

2021年2月，习近平总书记视察贵州时指出，希望贵州以高质量发展统揽全局，在新时代西部大开发上闯新路，在乡村振兴上开新局，在实施数字经济战略上抢新机，在生态文明建设上出新绩。

总书记心系贵州发展、情系贵州人民，为贵州发展指明前进方向、提供根本遵循、注入强大动力。当下的贵州，正以高质量发展统揽全局，坚持围绕“四新”主攻“四化”主战略和“四区一高地”主定位，奋力在新时代西部大开发上闯新路，努力创造

高质量发展新的“黄金十年”。

在现代化建设新征程上，贵州发展势头正盛。经济总量在近两万亿元的基础上，继续保持了良好的发展势头，经济增速持续位居全国“第一方阵”，质量效益明显提升，发展动力十足、活力迸发。

培植后发优势 奋力后发赶超

盛夏时节，万物荣华。行走贵州，发展浪潮处处涌动。条条“新路”，织就贵州高质量发展的宽广大道。

7月中旬，贵阳市数博大道车来车往，沿线数字经济风生水起。这条贵阳贵安城市中轴线，正在南北双向延伸，将由原22公里核心区延伸至62公里范围，撬动沿线人流、物流、资源要素等释放“乘数效应”。

这条以“数”命名的路，见证着贵州深入实施数字经济战略闯出来的新路。

2015年6月，习近平总书记视察贵州时强调，要守住发展和生态两条底线，培植后发优势，奋力后发赶超，走出一条有别于东部、不同于西部其他省份的发展新路。

面对新一轮科技革命和产业变革，贵州瞄准大数据做文章。数字经济，成为贵州的一张创新名片。

贵州大数据发展，得到了习近平总书记的亲切关怀。

2015年6月，习近平总书记视察

贵州期间，非常关注贵州大数据产业发展情况。他对贵州干部说：“贵州发展大数据确实有道理。”

2018年中国国际大数据产业博览会在贵阳开幕，习近平总书记致贺信，强调把握好大数据发展的重要机遇，促进大数据产业健康发展，处理好数据安全、网络空间治理等方面的挑战，需要各国加强交流互鉴、深化沟通合作。

2019年中国国际大数据产业博览会在贵阳开幕，习近平总书记再次致贺信，强调中国高度重视大数据产业发展，愿同各国共享数字经济发展机遇。

2021年2月，习近平总书记视察贵州时指出，希望贵州在实施数字经济战略上抢新机。

2022年1月，为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，新发2号文件重磅出台，赋予贵州“四区一高地”的战略定位，其中数字经济发展创新区战略定位为贵州深入实施数字经济战略倍增动能。

东数西算、中国数谷等发展热词不断涌出，数字经济风起云涌，是贵州“黄金十年”的生动缩影。截至2021年，贵州数字经济增速已连续7年位居全国第一。如今，黔贵大地发展动力强劲，以大数据、新能源电池及材料等为代表的战略性新兴产业崛起，现代产业体系加快构建。

（下转第2版）

把蓝图讲深讲透 让精神入脑入心

学习贯彻省第十三次党代会精神宣讲工作综述

贵州日报天眼新闻记者 张莹 杨桂林

高站位高标准统筹谋划

学习宣传贯彻党代会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务。省委对此高度重视，第一时间印发通知，作出全面安排部署。省委书记、省人大常委会主任湛贻琴亲自审定宣讲工作方案，省委宣讲团组成人员名单及宣讲安排，在党代会闭幕会、十三届省委常委会第一次会议、第一次理论学习中心组集中研讨会上，对做好党代会精神宣讲工作提出明确要求，并带头到安顺市进行宣讲，有力指导和推动了宣讲工作深入开展。省委副书记、省长李炳军主持召开省政府党组（扩大）会议，对全省贯彻落实党代会精神作出部署，深入黔西南、黔东南等地，进企业、进乡村调研宣讲，推动持续掀起学习宣传贯彻党代会精神热潮。省委常委同志第一时间组织分管部门领域传达学习，研究推进相关工作，带头深入有关市（州）、分管部门系统领域或联系点调研宣讲党代会精神。在省委坚强领导下，省委办公厅印发宣讲工作方案，对宣讲工作作出安排；省委宣传部认真发挥牵头协调作用，高起点谋划筹备，高规格组建省委宣讲团，会同省委讲师团高标准撰写宣讲提纲，召开学习宣传贯彻党代会精神电视电话会议进行动员部署，协调推动宣讲工作有力有序有效展开。按照分级分类、层层推动的原则，各地各部门认真学习贯彻省委部署要求，分别制定印发符合各自实际的宣讲工作方案，运用多种形式、依托各种载体开展宣讲，推动党代会精神落地生根、结出硕果。

（下转第3版）

今年以来实现营收逾百亿元 华为云成为贵州首家百亿级大数据企业

贵州日报天眼新闻记者 曾帅

一辆重卡在换电站更换一箱上吨重的电池需要多久？贵州玖行能源科技有限公司给出的答案是6分钟内。

这么快的换电运行效率是如何实现的？

“就是与华为云展开了合作。”玖行能源总经理刘金鑫道出其中奥秘：公司依托华为云打造智能云平台监控系统，成功完成了充换电站、电池箱、车辆的实时监控和风险预警等重要业务。

有了“云”的加持，玖行能源的业务拓展十分顺利。作为国内唯一一家将电动重卡换电站量产的企业，玖行能源在重卡换电领域的市场份额已占到95%，换电站网络覆盖北京、天津、上海、河北、河南、山西等23个省份的40余个城市。

与玖行能源合作的华为云，全名为玖行能源科技有限公司，主要从事数据服务、软件和信息技术服务、智能化设计咨询及改造等业务。

据省大数据局最新资料显示，华为云今年以来已实现营收逾百亿元，成为贵州首家百亿级大数据企业。

“取得这样一份成绩单离不开贵州

大数据这片‘沃土’。于去年底投入商用的华为全球最大云数据中心——贵安华为云数据中心，也成为支撑华为云营收快速增长的‘底座’之一。”华为云CEO张平安在接受记者采访时说。

当下，上云已成千行百业数字化的必经之路，是行业发展的未来所在，这也需要云平台的强力支撑。

张平安表示，华为云成立以来，坚持“一切皆服务”，把基础设施、技术以及经验云化、服务化，为千行百业的客户“上云”提供全面服务。

“这使华为云在政府、金融、互联网、运营商等领域获得了客户的极大认可。”张平安说。

数据显示，截至目前，华为云伙伴数量已超过38000家，开发者数量超过302万，云市场上架伙伴应用数量超7400个。

“未来，我们将继续深耕数字化，让云无处不在，让智能无所不及，与千行百业共建智能世界‘底座’，抢数字新机，享数字价值。”张平安表示，希望充分依托贵安华为云数据中心优势，加快推动贵州“东数西算”进展，成为贵州打造“中国数谷”的有力支撑。

今日导读

聚焦重点对象重点行业领域 贵州把严的主基调一贯到底

全省纪检监察机关深入贯彻落实习近平总书记在中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神，始终坚持严的主基调不动摇，聚焦重点领域和关键环节，以零容忍的警醒、零容忍的力度，坚决遏制增量、消除存量，为推进清廉贵州建设、巩固发展贵州风清气正的政治生态提供坚强保障。

5版

绝壁天河 奔腾不歇

——电视剧《高山清渠》央视综合频道黄金档热播受好评

6版

新能源客车 远销海外

7月19日，奇瑞万达贵州客车股份有限公司总装车间，工人们正在装配生产线上加紧作业。奇瑞万达是专业从事客车整车研发、制造和销售的综合性客车制造企业，也是省内唯一一家拥有氢能源燃料电池技术的制造企业。上半年，公司实现产值9.74亿元。目前，产品已出口到菲律宾、马来西亚等国家，同时正在与10多个国家的采购商积极对接洽谈，今年出口量预计可达500台。

贵州日报天眼新闻记者 旷光彪 摄

